

前三季度苏州居民收入稳定增长

# 未来物价上涨压力较大

昨天，苏州市政府召开新闻发布会，公布了今年1-3季度苏州市经济运行情况。据介绍，1-3季度，苏州全市经济保持较快增长，呈现良好局面。前三季度中，新兴产业加速推进，转型升级成效明显，城乡居民收入稳定增长，同比增长13%。但由于国际、国内环境影响，物价上涨压力依然较大，物价调控任务依然艰巨。

## 新兴产业加速成长，集群效应逐步体现

今年前三季度，全市实现农林牧渔业总产值185.6亿元，同比增长12.1%；全市工业总产值实现24824.4亿元，其中规模以

上工业总产值突破两万亿元，达20963.2亿元，同比分别增长19.1%和19.7%。1~3季度，全市完成服务业税收593.3亿元，同比增长21.3%。

今年以来，苏州把加大新兴产业投入作为推进产业转型升级的重要抓手。在增量投资的带动下，新兴产业加速成长，产业集群效应逐步体现。1~3季度全市制造业新兴产业完成产值7988.7亿元，同比增长27.7%，高于全市工业平均增速8个百分点。新兴产业占规模以上工业比重大达38.1%，同比提高10.3个百分点。全市累计入选国家“千人计划”人才达到50名，继续居全国地级市首位。入选江苏省“创新创业人才”达到138人，在全省保持领先。

## 高端通讯数码产品成消费热点

前三季度，苏州实现社会消费品零售总额2053.2亿元，增长17.6%，比一季度和上半年分别提高0.5个和0.2个百分点。其中批发零售业零售额1821.8亿元，增长17.6%；住宿餐饮业零售额231.4亿元，增长17.4%。高端通讯数码产品、时尚消费品、黄金珠宝饰品、更新换代产品成为消费热点。

受国际经济形势影响，对外贸易增幅略有放缓。由于苏州市出口产品的国际竞争力不够强，在主要货币汇率波动加剧，人民币持续升值，企业生产波动情况下，下阶段出口压力依然较大。

## 未来一段时期物价调控任务艰巨

1~3季度市区居民消费价格总水平同比上涨5.5%，其中食品类价格上涨15.6%，推动价格总水平上升4.39个百分点，成为影响居民消费价格总水平上升的首要因素。从后期走势看，食品类价格将持续高位运行，工业消费品价格可能有所上升，未来一段时期的价格上涨压力仍然较大，物价调控任务依然艰巨。

可喜的是，1~3季度城乡居民收入稳定增长。市区居民人均可支配收入为24778.7元，同比增长13.0%。其中转移性收入增长11.1%；经营性收入增长13.5%；工资性收入15.3%。何洁

## ■天气

### 今日天气晴好早晚较凉

昨天的天气相当淡定，没有风起云涌的冲动，连气温也比较慵懒，少有变化。天气晴好，阳光明媚，让人感觉秋高气爽好不快哉！托东北风的福，不仅昨天的空气没之前那么干燥，东北风带下东部的一点冷空气，也让昨天的最高气温有所下降。尽管温度不高，但阳光的照射强度倒不小，天空从早上6点左右就开始披上金色的阳光，路上不少没戴遮阳帽的行人被晒得直眯起眼睛看路。

苏州气象局发布预告，预计未来三到七天，除24日苏州市有一次降水过程外，其余时间基本无雨，以多云天气为主。24~25日冷空气南下，温度有所下降。

今天苏州市晴到多云，东到东北风3~4级，早晨最低气温：15~16℃，最高气温：23℃左右；明天多云转阴。

今天的人体舒适度指数5级：天气晴好，阳光明媚，秋高气爽，早晚凉，白天气温适中，人体感觉非常舒适。汽车清洁指数1级：短期内天气无雨，气温适中，非常适合进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为4级：天气晴好，阳光明媚，早晚较凉，适宜穿马甲、西装等薄外套。

李铮

## 吴中城管推新举措

# 首次违停可“以课代罚”

在人行道板上乱停车被发现，第一次可以不被贴罚单，但是必须去认认真真地上一堂课。近日，苏州市吴中区城管执法大队从文明执法、人性化执法的角度出发，推行规范停车的新举措，对初次不按规定停放机动车辆的驾驶员“以课代罚”，赢得了不少司机的认可。

苏州市吴中区人口集中，停车位紧张，机动车辆乱停行为十分普遍，而实行“一步到位”的处罚措施，不仅容易引起广大司机不理解，而且容易激

化社会矛盾。吴中城管执法大队围绕近期开展的“文明执法、理性执法”专题教育活动要求，积极借鉴其他地方成功经验，依据教育与处罚相结合的原则，推行了首次违停“以课代罚”的方法。城管队员在出具的《违章停车告知单》中，主动告知当事人，对于首次违停的驾驶员，可在规定时间前来用上培训课的方式接受处理。为使得培训更直观，吴中城管执法大队还特意制作了一段10分钟左右的宣教短片，内容不仅包

括当前的交通状况、造成交通拥堵的主要原因、各类违章的主要表现，还有如何在规定位置停车以及吴中城区停车位的主要分布等。

据了解，吴中城管变常规执法为教育引导，通过一堂生动的课让违规司机自省，赢得了不少违规司机的认可。这项举措实施一个月来，已经有上百位驾驶员接受了培训，吴中区机动车辆乱停现象明显减少，市容秩序明显好转。

何洁 虞卢

## ■招商引资

# 吴中79个重大项目开工开业

昨天上午，记者从2011苏州吴中·太湖经贸合作洽谈会暨金秋经贸招商周活动获悉，苏州市吴中区79个项目集中开工开业，总投资达492亿元，涉及科技创新、基础设施及惠及民生等多个方面。

## 南环西延吴中区段总投资34.1亿元

“南环快速路西延工程吴中区段全长约为6.4公里，其中高架桥形式4.4公里，含金枫路中环与南环西延枢纽1座。”吴中区交通运输局工程科科长陈志文称，该工程东起吴中区与高新区交界（塔园路），沿苏福路向西，穿越木渎镇区，西至灵岩山脚下，分别接入230省道、孙武路，总投资约为34.1亿元。“该工程包含2公里穿越木

## 东环南延一期工程全长4.7公里

东环快速路南延一期工程也于昨天开工。该项目北起东南环立交枢纽，先后跨越吴中东路（东延）、宝带东路（东延）、东方大道、斜港河（苏申外港线）、石湖东路（东延）、南大外环路尹山枢纽等横向路或航道，南至规划中环节点南湖路以北、尹山枢纽南侧，总投资约为18.6亿元，路线全长约4.7公里，上层为双向六车道高架道

路，地面为城市主干道Ⅱ级。同步实施吴中东路、宝带东路、石湖东路等东延跨河桥梁及接线，计划于2013年建成通车。

## 国内专家为吴中金融投资“把脉”

今年1~9月，吴中区完成地方生产总值550.8亿元，经济社会各项指标均已超过小康水平。“一体两翼四片”整体城市发展格局，为吴中区新兴产业健康发展提供了交流的平台。

吴中区金融投资环境说明会上，国务院金融研究所所长夏斌等多位国内著名专家学者，就产业投资与区域金融创新等进行专题演讲，为打造吴中资本新板块、建设金融新高地献计献策，吸引了众多银行界高层的注意。

孙佳桦

## 今日周边城市天气

昆山：多云，东风3~4级，23℃~17℃

吴江：晴转多云，东风3~4级，23℃~17℃

太仓：晴转多云，东风3~4级，23℃~16℃

常熟：多云，东风3~4级，23℃~17℃

张家港：多云，东风3~4级，23℃~16℃

上海：多云，东北风3~4级，23℃~18℃

## ■资讯

### 常熟、布尔津司法局结为友好单位

近日，常熟市司法局与新疆阿勒泰地区布尔津县司法局结为友好司法局，双方在江苏省司法厅周建副局长主持下进行了签约仪式，并表示将建立两地司法行政机关的紧密联系和友好协作关系，充分发挥两地优势，加强跨地区联动合作。

结为友好单位后，两地司法局将互相交流司法行政工作中遇到的新情况、新问题，重点围绕法制宣传、人民调解、社区矫正、安置帮教、法律服务和法律援助等工作的做法和经验进行交流，对工作中遇到的问题组织开展跨地区联合调研。

李晓惠

## 本周四专家义诊骨质疏松

本月20日（本周四）是“世界骨质疏松日”。昨天，记者从苏州大学附属第二医院获悉，由该院与中华医学学会骨质疏松与骨矿盐疾病分会等共同举办的“全国骨质疏松症专家义诊”，将在“世界骨质疏松日”当天登陆苏州。

据了解，骨质疏松症是中老年人的一种常见疾病。随着我国人口的老龄化，骨质疏松症的发病率和伤残率越来越高。本月20日，第六次全国骨质疏松与骨矿盐疾病学术年会将在苏州召开，届时全国各地骨质疏松领域专家会齐聚苏州，并举行大型义诊。具体时间为10月20日14:00至16:00，地点在苏州市五卅路体育馆。

何寅平

# 260多名中外客商云集锦溪

昨天，昆山市锦溪镇举行金秋招商专场活动暨联滔电子昆山科技园开工仪式，现场签约16个项目，另有11个项目开工，10个项目开业，260多名中外客商参加活动。

锦溪此次招商选资成效突出，签约的16个项目中，其中外资9个，总投资2.38亿美元，注册资本9000万元；内资项目7个，总投资23.1亿元，注册资本7.7

亿元。此外，包括联滔电子昆山科技园在内的11个项目开工，另有10个项目开业。值得一提的是，联滔电子自2009年落户锦溪，起初月产值不足千万元，经过两年来不断发展壮大，今年预计产值超10亿。此次，总投资近1.3亿美元的联滔电子昆山科技园开工建设，预计2013年将建成投产。

据悉，锦溪昨天活动共吸

引了260多名中外客商，其中新客商168名左右（欧美日韩60人），占客商总数的65%以上，还包括立讯精密、中信证券等重要团队，而且这些客商都具有投资锦溪的强烈愿望。锦溪镇政府有关负责人说，这说明该镇的人文环境、生态环境、服务环境和综合投资环境已日益受到了广大中外客商的青睐。

陈泓江



跆拳道社的学生正在展示自己的实力

## 高中生社团不输大学生

戏剧社演诙谐话剧、跆拳道秀真功夫、乐队对台飙技艺……近日，苏州中学举行了2011年创业社团文化展示暨营销大会，近40个学生社团参与了纳新活动，还安排了面试环节，阵势丝毫不输大学。

“学生CEO”是苏高中的特色社团，平日会开展一些关于商业、职场的活动，曾举办过大规模的商业竞赛。而“模拟联合国”是苏中社团的一块招牌，多次参与全国性的活动且成绩突出，已成功举办了三届苏州市模拟联合国大会。记者在现场看到，这两个社团摊位前，咨询的学生络绎不绝。

不过，其他社团也有自己的妙招。“和我来赛一盘象棋。”“来试试这个天文望远镜。”记者在活动现场看到，弈缘棋社、天文社的社员都拿出了实物，吸引新社员的注意力。其中，东方跆拳道社的社员竟一次越过8名蹲在地上的学生，还踢断了一块木板，惊人的表演让所有学生都目瞪口呆。

孙佳桦/文 学校供图